

要闻简报

第二十三届河南省青少年机器人竞赛商丘分区赛暨第二届商丘市青少年机器人竞赛开赛

“机”智少年赛场大显身手

市领导调研督导
全国文明城市创建工作

本报讯(记者 吴海良)11月3日,市委常委、宣传部部长王全周带领市直有关部门负责同志,深入梁园区、睢阳区、示范区,调研督导全国文明城市创建工作。

王全周一行先后到梁园区平原街道办事处、侯庄社区、东华锦城小区、睢阳区文化街道办事处、商桐社区、路桥景苑小区、示范区民欣街道办事处、许楼社区等地,走进街道办事处社会治理综合服务中心、新时代文明实践站、社区党群服务中心、小区楼院、背街小巷等,通过实地调研、查阅资料、听取汇报等形式,对照标准,深入督导调研居民小区、背街小巷的环境卫生、停车秩序、修缮维护和日常管理,督导调研新时代文明实践中心(所、站)建设、志愿服务活动开展、物业管理等方面情况,对在调研中发现的问题,现场提出意见和建议,限期整改到位。

王全周指出,开展全国文明城市创建,是助推经济发展、提升城市品质、提升群众幸福感和满意度的现实需要,是一项德政工程、民生工程。王全周强调,要坚持创建为民、创建惠民、创建靠民,充分依靠群众、广泛发动群众,自觉参与到文明城市创建工作中来,营造人人关心、人人支持、人人参与的创建氛围。要严格按照创建标准,从细微处着手,坚持问题导向,聚焦薄弱环节,及时查漏补缺,抓好整改、落实落细,着力解决群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的幸福感和获得感。要加大宣传力度,进一步增强群众的文明意识、养成文明习惯,形成长效机制,确保创建工作常态长效开展。

我市举行“畅游商丘”旅游
出行综合服务平台签约仪式

本报讯(记者 刘玉宁)11月3日,市文化广电和旅游局与盛威时代科技股份有限公司“畅游商丘”旅游出行综合服务平台签约仪式举行。副市长王爱林出席签约仪式。

王爱林代表市政府向市文化广电和旅游局与盛威时代科技股份有限公司的成功签约表示祝贺。她表示,“畅游商丘”旅游出行综合服务平台将通过大数据、云计算、AI等先进技术为公众出行提供便捷、舒适、经济的“吃住行游购娱”等涉旅产品和一站式旅游出行服务,将对我市建设优质旅游环境、提高旅游服务品质、推动旅游业创新转型发展产生积极的影响、发挥重要的作用。

王爱林要求,市文化广电和旅游局作为项目合作方和牵头单位,要充分发挥联络协调作用,成立工作专班,建立与盛威时代科技公司定期会商磋商等制度,强化市县联动、部门协同,形成沟通顺畅、协调有力、高效务实的工作推进机制,加快推动合作事项尽快落地实施见效。市交通运输局要积极配合、一体推进,各文旅、交通相关企业积极入驻,共建共用共享共赢。同时,希望盛威时代科技公司充分发挥丰富的平台建设运营经验和广泛的行业资源优势,推进商丘文旅产品、旅游要素与出行服务全面融合,全力提升商丘旅游产业链数字化服务能力和智慧化服务水平,努力实现双方互惠共赢、跨越发展。

盛威时代科技股份有限公司董事长姜喜介绍了公司的产业基础、技术架构和业务情况。他表示,盛威时代科技将充分发挥大数据运营公司的优势,在商丘本地投资设立专业化公司,负责旅游出行综合服务平台的建设运营,通过综合服务平台更好地为广大来商游客和商丘人民享受高品质旅游出行服务,为大美商丘建设贡献力量。



本报讯(记者 鲁超 实习生 肖楠)11月5日,由市科学技术协会、市科学技术局、团市委主办,商丘师范学院科学技术协会承办的第二十三届河南省青少年机器人竞赛商丘分区赛暨第二届商丘市青少年机器人竞赛在商丘师范学院开赛,共有23所中小学校和校外机构的178支参赛队伍300余名选手分别参加83项机器人项目、94项无人机项目的角逐。

本次竞赛涵盖了机器人综合技能系列赛、机器人创意系列赛、机器人创新挑战赛、机器人探索挑战赛、MakeX机器人挑战赛、无人机工程挑战系列赛等项目,旨在教育引导广大青少年厚植科学精神,培育具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年群体,同时强化科普工作职能,提升科普能力,着力在教育“双减”中做好科学教育加法,系统提升广大青少年的科学素质和综合素养,培养青少年的创新精神、工程思维和实践能力。

赛场上,选手们沉着冷静地调试和操作机器人完成每一个比赛步骤。“我想通过此次机器人竞赛展现平时培训所积累的成果,也希望通过此次比赛,提高自己的技能水平。”参与比赛的刘宸毅告诉记者,虽然深知前方的挑战不少,但他依然会拼尽全力去参加比赛。他相信,此次比赛可以让他更加深入地解机器人技术,也能学到更多的宝贵经验。

无人机比赛更是让人眼前一亮。选手们通过手中的无线遥控,让无人机在空中完成各种高难度的动作,翻滚、俯冲、跨越各种障碍令人惊叹不已,不仅展示了选手们的技术水平,也向大家展示了科技带来的无限可能。“通过这次比赛,选手们不仅提高了自己的技能水平,更锻炼了自己的科技创新力、应变力、抗压力和表达能力。”现场的裁判员告诉记者,选手们在比赛中不断挑战自我、提升自我,在点燃他们的科技梦想的同时,也用行动证明了科技的力量和魅力。

“我很喜欢机器人,听说了此次比赛就第一时间报名了,后面就一直在和同组组

员一起进行筹备与训练。”选手李敬航说,通过这次竞赛,不仅让他们学到了很多科学知识,还让他们学会了如何与他人合作、如何解决困难。关敬航表示,在比赛中他们互相学习、互相帮助,建立起了友谊和信任,培养了出同进退的团队精神。

“青少年时期是人生中最富有创造力和探索精神的阶段。通过参与科技创新活动,青少年可以充分发挥自己的想象力和创造力,培养出独立思考和解决问题的能力。”市科协党组书记、主席郑玲表示,青少年是未来的希望,科技创新是推动社会进步的重要力量,在这个充满机遇和挑战的时代,希望有更多的青少年能够积极参与到科技创新的活动中来,发挥自己的才华和潜力,为未来的科技发展作出贡献。

①选手正在进行机器人综合技能系列赛——运动健将项目竞赛。 本报融媒体记者 鲁超 摄
②选手在电脑上对机器人进行编程。 本报融媒体记者 鲁超 摄
③选手正在进行无人机穿越比赛项目。 本报融媒体记者 鲁超 摄



▲11月4日,夏邑县太平镇刘花园村村民在安装大棚,为明年种植西瓜做准备。该村把大棚西瓜种植作为乡村振兴的一项支柱产业来抓,千方百计增加农民收入。 本报融媒体记者 韩丰 摄

▲11月5日,梁园区李庄镇潘堂村一黄瓜大棚内,种植户正在管护黄瓜。近年来,该镇依托党建引领,以“村集体+合作社+农户”的方式,带动农户发展“菜篮子”经济,为附近村民提供了大量就业机会,带动了百姓增收致富。 本报融媒体记者 邢栋 摄

省邮政管理局局长陈敬一行莅商
调研快递物流行业发展情况

本报讯(记者 张凌伟)11月3日,省邮政管理局局长陈敬一行莅商调研快递物流行业发展情况并召开座谈会,市政府党组成员王洪民陪同调研。

会上,王洪民简要介绍了我市市情和快递物流行业发展情况,虞城县相关负责人介绍了商东物流园建设运营情况,省快递协会会长和申通、菜鸟、圆通、中通等快递企业河南区域负责人围绕在商合作发展先后发言。

陈敬指出,快递物流行业,一头连着生产、一头连着消费,是延伸产业链、提升价值链、打造供应链的重要支撑。各级各有关部门要充分认识快递对产业的拉动作用,更加重视产业融合发展。政府要加大对支持力度,引导、推动快递电商深度融合,促进“商”货出“商”。快递物流行业要进一步融入地方发展,加强合作共赢,促进共生共荣,为地方经济转型升级、结构调整作出贡献。

王洪民表示,近年来,在省邮政管理局的大力支持下,商丘市围绕打造对外开放桥头堡、枢纽经济新高地,充分发挥商丘区位优势,大力创建中国快递示范城市,快递业务呈现出高质量发展的态势。市、县两级政府将积极协调各方资源,提供服务、创造环境,促进更多电商企业在商丘落户。

调研期间,与会人士先后到商东物流园区、能臣日化(河南)有限公司、站集镇寄递物流共配中心等实地查看,详细了解我市快递物流行业发展情况。

民权县基层市场监管所:
守护群众“舌尖上的安全”

本报融媒体记者 戚丹青



秋高气爽的清晨,露珠在阳光的怀抱里显得晶莹剔透,让人感到神清气爽。民权县南华街道办事处市场监管所所长张敏豪带领同事们开始了新的一天的工作。他们穿梭在市场的各个角落,用有力的步履、坚定的信念护卫着辖区群众“舌尖上的安全”。“我们上班后会先开一个例会,传达

县局文件精神,部署一天的工作。然后开始审批12315投诉工单和12345的政府便民热线的转办工单,处理消费者的投诉、为居民提供咨询服务、制止不正当竞争和查处损害消费者合法权益行为,以维护消费者和经营者的合法权益。”张敏豪告诉记者。

会议结束后,所内执法人员走进辖区内的农产品批发市场,查看市场检测室对当天市场内采购的农产品农药残留检测结果是否存在异常,确保市场内的农产品合格安全。作为南华街道的“菜篮子”之一,农产品批发市场承担着向居民提供价廉物美食品的重要任务。上午的市场十分热闹,水灵灵的蔬菜、香气扑鼻的水果、新鲜的牛羊肉等摆得满满当当。“您好,请出示您的进货台账。”在肉类区域,执法人员开始了日常检查。得知执法人员要进行检查,工作人员表示欢迎并积极配合。

“你的这本台账,产品名称、规格、数量、生产批号、保质期、供货者名称及联系方式等都列得很清晰,进货时间、进货渠道也都可追溯,所以是没有问题的,以后就按照这样做。”张敏豪一边检查一边与经营者沟通。

除了进货台账,检验检疫合格证明也是检查的重点内容。“我们要求各经营单位落实食品安全主体责任,做好经营场所的清洗消毒,严格履行进货查验、索证索票义务,所售肉及肉制品是否有检验检疫合格证明,严禁销售来源不明、未经检验检疫或者检验检疫不合格的肉及肉制品。”说完,张敏豪又开始观察肉类的色泽等,以判断是否新鲜。下午,执法人员走进辖区内的学校食堂进行监督检查,一看是否落实了进货查验记录,二看采购的食材是否以次充好、食品是否按照要求规范留样并做好记录,三看操作间的卫生情况和“三防”设施是否达标,切实保障师生的饮食安全。监督检查个体户、开展燃气器具的专项检查也是南华街道办事处市场监管所的日常日常工作。一天的工作下来,已经到了夕阳西下的时候,张敏豪还要把一天的工作日志完成才能下班。这就是基层市场监管人员的一天,忙碌而充实、紧张而有序。他们冲锋在前,严格落实每一项工作任务,共同织密食品安全这张大网。

主办:商丘市创建国家食品安全示范城市工作指挥部办公室 商丘市食安办 商丘市市场监督管理局 商丘日报社

公告

为了加强商品房(销)售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令第131号)的规定,我们对商丘铭德置业有限公司提交的“建业·嵩山府一期”项目(坐落于虞城县嵩山路北侧),申请办理《商品房(销)售许可证》的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场勘察,认定该项目符合预售条件,现准予销售。预售范围为:50#、51#、52#、53#楼。预售许可证号:2023年第025号。特此公告。
虞城县住房和城乡建设局
2023年11月6日

公告

为了加强商品房(销)售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令第131号)的规定,我们对虞城县鸿锦置业有限责任公司提交的“建业·世和府二期”项目(坐落于虞城县嵩山路北侧),申请办理《商品房(销)售许可证》的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场勘察,认定该项目符合预售条件,现准予销售。预售范围为:6#、29#、15#、23#楼。预售许可证号:2023年第024号。特此公告。
虞城县住房和城乡建设局
2023年11月6日

发投集团公司特许经营权登报声明

商丘市发展投资集团有限公司是商丘市政府直属国有企业。2021年3月,经商丘市政府第141次常务会议同意,市发改委授权商丘市发展投资集团有限公司为商丘市中心城区新能源汽车充换电基础设施特许经营人,商丘市绿源新能源科技有限公司为特许经营项目公司,特许经营期限10年(2021年3月9日-2031年3月8日),特许经营区域为商丘市中心城区(梁园区、睢阳区、城乡一体化示范区行政区域)。现已建成充电站14座、充电桩562把,可满足出租、物流及私人等电动汽车的充电需求,绿源智充始终以“专业经营,诚信经营,客户至上”为宗旨,邀请广大客户监督。如有在特许经营期限和区域范围内侵犯我公司特许经营权的,我公司将依法追究其法律责任。
商丘市发展投资集团有限公司
商丘市绿源新能源科技有限公司
2023年11月6日